
森小っ子
三条市立森町小学校 学校便り 令和元年７月２４日

令和元年度

教 育 目 標 「 進んでやりぬく、たくましい子 」

※森町小HPのURLは、https://www.city.sanjo.niigata.jp/section/morimatisyo/

人と関わりながら、日々成長している森小っ子
校長 佐野 正俊

今日で７１日間（１年生は７０日）の１学期が終了します。この１学期間、森小っ子一人
一人は、その子なりの成長の姿を、私たち教職員に見せてくました。
４か月前まで保育園児だった１年生は、小学校生活にもすっかり慣れ、随分とたくましく

なりました。朝、バスから降りて教室に向かう姿や、授業中や休み時間の様子を見るたびに、
友達や上級生と関わる中で、次第に小学生らしく感じられるようになりました。また高学年
は、妙高での自然体験教室、佐渡への修学旅行を経て、しただの郷学園の他校の子と関わる
中で、より一層、学校のリーダーとして成長してくれたことをとても嬉しく思います。
昨今、人と関わる力（コミュニケーション力）の重要性をよく耳にします。学校現場でも、

「関わり合い」、「学び合い」、「対話的な学び」等のキーワードが、毎日のように飛び交って
います。このことは、恐らく、ゲーム依存症、スマホが手放せない若者の増加、引きこもり
といった社会問題と無縁ではないと思われます。これからは、ＩoＴやＡＩといった先端技術
によって社会の課題を解決していくスマート社会【Society5.0】の時代が訪れると言われて
います。しかし、そんな便利な未来においても、人間社会の営みは人と人との関わり無しで
は考えられません。予測の難しい困難な状況に遭遇しても、答えのない課題に直面しても、
仲間と力を合わせてよりよい解答を導き出せる、そのような人材が一層求められるのではな
いでしょうか。
さて、いよいよ明日から３３日間の夏休みが始まります。子どもたちの生活リズムが乱れ

ないよう、ゲーム、ＳＮＳ、各種メディアの使い方について、今一度、家族でしっかり話し
合ってルールを決めてほしいと思います。そして、子どもたちが人や自然と大いに関わりな
がら、外遊びや手伝いをしたり、体験活動や地域行事に参加したりして、心に残る夏休みの
思い出を作ってくれることを期待しています。

おばあちゃんも挑戦！

「かもしか祭り」 同じサイコロの目が出るといいね。 宝探しをしませんか？
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７月の森小 ※ 森町小ＨＰ「森町ブログ」もご覧ください！

◆６/27 3年生 わり算の研究授業

三条市教育委員会教育センターの井口
指導主事をお迎えし、今年度第１回目の
校内研究授業を行いました。今年度の研
修テーマは、「関わり合いを通して自分の
考えを伝え合い、学びを深める子の育成」
です。この日は、算数の「あまりのある
わり算」の授業でした。子どもたちは、
友達と考えを交流させながら、課題に集
中して取り組んでいました。

◆7/5 みんなで協力し、楽しんだ「かもしか祭り」

児童会主催の「かもしか祭り」が実施されました。１～６年生で構成されたかもしか班（縦
割り班）のメンバーで、協力したり工夫したりしながら、出店の準備をしてきました。当日
は、仕事を分担しながら、楽しい児童会行事になるよう取り組む姿が見られました。
なお、かもしか祭りにお越しくださった保護者の皆様、「いっぷく」の利用者及び職員の

皆様、そしてあらさわ保育園の皆さん、ありがとうございました。

文字を見つけるのは大変！受付のはんこを押します！

何分がまんできるかな？マグネットダーツに挑戦！

宝を探すぞ！

年長さんも頑張ってね！ 早く番が来ないかな！

難しいね！

保育園の皆さん、説明します！

集中する３年生友達との交流タイム



◆7/８ １年生 ひき算の研究授業

１年生は入学して３か月ほどですが、第２回目の研究授業を行い
ました。三条市教育委員会の井口指導主事をお招きし、違いを求め
るひき算の学習に取り組みました。
大勢の先生方が見守る中、子どもたちは課題を読み取り、ブロッ

クで置き換えながら、式や答えを求めていました。

◆7/１６ 「着衣泳」を実施しました！

学期末を迎え、各学年では水泳授業の締めくくりとして、
泳力検定や着衣泳に取り組みました。
特に「着衣泳」は、衣服を着たまま不意に海や川に転落し

た場合に、自分の身を守る方法を知り、水難事故に備えるこ
とを目標に実施しています。水着と違って、服を着たまま水
に入ると衣服が水を含んで重く感じ、自由に泳げません。ま
た、ペットボトル１つあると、楽に浮くことができます。こ
のことを子どもたちが体感して知っていることは、とても重
要です。水難時には、「浮いて待て」という言葉があります。
万一の時は、学習したことを思い出し、難を逃れ、自分の命
を守ってほしいと思います。

◆6/27、7/11
音楽朝会で発表！

6/27は４年生､7/11は２年生が、音楽朝
会の担当でした。4年生はいろいろな楽器
や木の実の絵を使って楽しく、ステージ
発表をしました。また、２年生はうでの
動きを付けながら、元気よく歌いました。
どちらの発表も素晴らしく、体育館にみんなの美しい歌声が響き渡った一時でした。

お知らせ

◇待望のエアコン設置工事開始！
７月１６日から、エアコンの設置工事が始まりました。順次、各

教室に室内機が取り付けられています。早く使えるようになるとい
いですね。

◇下田ライオンズクラブ様より
３万円ご寄贈いただきました！

７月１９日、下田ライオンズクラブの徳間会長様はじめ４名の皆
様がご来校になり、森町小の子どもたちのために役立ててほしいと、
３万円をご寄贈してくださいました。有効に使わせていただきます。
ありがとうございました。

◇「放課後の居場所事業」がスタート！
６月２７日から、三条市教育委員会子育て支援課が中心となって、「放課後の居場所事

業」がスタートしました。現在、２年生の児童１０名が登録しています。

進んで発表する子どもたち

ペットボトルを抱える子どもたち

１年生教室の室内機

ﾗｲｵﾝｽﾞｸﾗﾌﾞの皆さんと

２年「ドレミの歌」４年「いろんな木の実」


